



首届中国国际进口博览会的脚步日益临近,华东理工大学首届进口博览会志愿者们正整装待发,吹响志愿服务的集结号。昨天一早,该校志愿者集体前往国家会展中心,正式开启岗位培训和模拟上岗。该校志愿者主要由全英文授课国际经济与贸易专业的学生承担,80%的志愿者来自国贸专业,举手投足间流露出满满的“专业范”。

青年报记者 刘昕璐

八成来自国贸专业 华东理工大学志愿者结合专业服务进博会 志愿者“主场作战”传递城市温度

进博会志愿者系列报道



华东理工大学首届进口博览会志愿者们整装待发。

受访者供图

正式志愿者80名 预备志愿者43名

华东理工大学首届进口博览会志愿者包含正式志愿者80名,预备志愿者43名,共123名,主要由全英文授课国际经济与贸易专业的学生承担,80%的志愿者来自国贸专业。

青年报记者获悉,该校大学生志愿者将主要承担“虹桥国际经贸论坛”新闻中心的相关志愿服务工作,志愿岗位包括前期准备志愿者、接机点志愿者、跟车志愿者、宾馆志愿者,包含参与与参会嘉宾前往酒店与国家会展中心的接送与引导工作以及媒体论坛现场的引导服务等工作。

另外,有多名全英文授课的国际经济与贸易专业学生通过报名与选拔,将加入到进博会的重要合作伙伴联合国国际贸易中心(ITC)志愿者中,为国际贸易中心(ITC)所服务的发展中国家与“一带一路”沿线国家的参会企业提供翻译与专业支持。这在校方看来,这也将充分体现华东理工大学以专业服务

进博会的工作特色。

看着开幕倒计时的提示牌,来自国贸160班的ITC志愿者栗靛对志愿服务无比激动与期待:“我觉得,通过本次志愿者工作既可以培养国贸专业学生的国际化视野,促进专业知识的应用实践,更可以为祖国对外开放与全球贸易自由化和经济全球化作出力所能及的青春贡献。我将竭尽全力,带着饱满的热情和诚心,在岗位上为来自世界各国的国际贸易参与者服务,展现新时代中国青年积极上进、服务社会的良好精神风貌,为国家扩大开放献出微薄之力。”

原来,栗靛的父母也都从事国际贸易工作,他们每年都参加广交会以寻找潜在商机和贸易伙伴。栗靛从小在父母多变又有趣的工作内容和环境的影响下,产生了对外贸工作的浓厚兴趣。栗靛坦言,这次志愿者活动不啻是使自己离梦想更近一步,也得以使她在实践中求真知,在奉献中求进步。

志愿者实现本硕博三个学段“全覆盖”

华东理工大学进博会志愿者招募选拔,此次还实现了本科、硕士、博士三个学段的全覆盖。

作为志愿服务队的一名博士研究生,明年即将从化学工程专业毕业的博士生张健一直希望自己能潜心科研、争做一个有匠人精神的工程师的同时关注国家发展趋势,贡献自己的力量。



“将自己的眼光放长远,这对于个人的发展和国家的科研创新都是有必要的。”张健现

在是博士研究生阶段的最后一年,在她看来,当下,实验方面的压力已属较小。“我当前的主要任务是毕业论文撰写和求职,所以,只要有心参与志愿服务,时间的安排还是可以自己调整和压缩的。”交谈间,张健言语轻松。

对于昨天的培训,张健认为,自己和小伙伴们更加深入地了解了中国首届进口博览会的意义,不仅学习了如何做好志愿者的服务工作,如何应对与中外媒体的沟通等志愿服务相关问题,同时也收获了许多为人处事的道理。

张健十分希望自己在完善个人专业技能的同时,进一步开阔眼界、树立远大理想,做中国梦的实践者。作为志愿者团队里的“大师姐”,她也表达了自己的决心:将尽自己最大的努力,出色完成各项任务,为学弟学妹做好表率,也为自己的毕业在母校画下一个圆满的句号。

为打响“上海服务”品牌贡献青春力量

为了进一步加强志愿服务队中学生党员的教育管理和监督,更好地动员学生志愿者牢记使命、勇担责任,此次,华东理工大学党委决定成立首届进口博览会华东理工大学志愿服务队临时党支部。

临时党支部书记向伟林说,作为一名学生党员,能参与进博会志愿服务工作,既是一次锻炼和社会实践,也是自身为社会服务的一种方式,更是参与政治生活的一种途径。同时,他也代表所有党员表达了决心,他们将把本次志愿服务作为一次重大的组织生活,吃苦在前、冲锋在前,服务世界各地朋友,展示华理人的风貌,展现新时代青年的风采,发挥学生党员的先锋模范作用。

进博会让世界都聚焦到了上海这

座热情包容、卓越而又富有冲劲的国际大都市。许多志愿者都表示,这也是志愿者的“主场作战”。其中一位“90后”上海志愿者黄思懿表示,上海作为让自己骄傲自豪的家乡,改革开放40年来经贸发展有目共睹,而上海的大学生们也更能体会上海对人才培养与创新创业方面的投入与重视。进博会是中国为上海提供的宝贵机会,更是上海学生发扬主人翁精神、传递城市温度、展现青年风貌的一次良好机会。

志愿者们纷纷表示,本次志愿服务也将为自身打开国际视野,拓宽交流圈子,从专业角度深入了解上海,用热情投入的服务作为回馈给这个城市最好的赠礼,为打响“上海服务”品牌贡献华理大学生志愿者的青春力量。

【贴心之举】

每位志愿者配备一个“小花梨”百宝箱

根据华东理工大学志愿者届时的工作性质及接待人群特点,结合便于志愿者工作的角度出发,学校团委透露,此次将为每位志愿者配备一个工作物品收纳袋,其中包括进博会“小花梨”充电宝、多头数据线、进博会小花梨徽章、进博会手账本、书签和钥匙扣等。

“花梨”来自“华理”的同音,这个可爱的“小花梨”卡通形象是经全校师生投票产生的华理青年的形象代言人,活跃在华东理工大学各类校园文化活动和线上线下活动中。此次进博会“小花梨”形象是将进博会吉祥物“进宝”的经典元素与“小花梨”相结合,形成的专属于华理进博会志愿者的形象。

校团委书记倪炜告诉青年报记者,配备充电宝是考虑到志愿者在新闻中心工作以及接送外宾需要经常使用手机,备一个可以用于保障手机电量充足、通信畅通。“小花梨”徽章用于每天奖励志愿者,“一共7款,其中3款进博会‘小花梨’形象、1款进宝徽章、3款校徽徽章。我们的手账本也以‘花梨’为元素,请志愿者记录每天的日记,留下难忘的志愿足迹。”倪炜说道。

在文创产品的设计中,进博会“小花梨”书签、钥匙扣等也都将中国传统元素与进博会“花梨”形象巧妙结合起来。届时,志愿者们也可以将之作为赠送给接待嘉宾纪念小礼物。



志愿者们在展板前合影。

受访者供图